

# 阿勒颇收复在即 叙战事拐点将至

## 核心提示

目前，叙利亚政府军在阿勒颇占据绝对优势，完全收复已指日可待，但一些国家仍在进行最后的博弈，试图为当地的反政府武装赢得喘息之机。分析人士认为，完全收复阿勒颇将让叙政府获得战略上的主动权。今后不论是打还是谈，叙政府都可以占据相对有利的地位。



12月9日，在叙利亚阿勒颇老城区，一名叙利亚政府军士兵穿过街道。(新华社/法新)

新华社大马士革12月10日电  
记者 车宏亮 杨臻

叙利亚政府军在北部重镇阿勒颇的军事行动取得节节胜利，截至9日已收复原由反政府武装控制的80%以上的区域，把反政府武装包围在阿勒颇市东南部约10平方公里的区域。持续4年多的阿勒颇战役已接近尾声。

### 战役接近尾声

自2012年夏阿勒颇战事打响以来，叙政府军一直占据该市西部，而反政府武装则控制该市东部，双方长期处于对峙状态。叙政府军自今年9月以来步步推进，把阿勒颇东部的反政府武装包围在一个南北走向的狭长地带内，并于11月下旬加大军事打击力度，在短时间内取得很大战果。

### 展开最后博弈

分析人士说，虽然叙政府军完全收复阿勒颇指日可待，但一些国家仍在进行最后的博弈，试图为阿勒颇的反政府武装赢得喘息之机。本月5日，部分国家推动联合国安理会就一份有关阿勒颇局势的决

议草案进行表决，但草案未获通过。中国叙利亚问题特使解晓岩日前在大马士革接受新华社记者专访时说，在这份决议草案未经充分协商、各方存在严重分歧的情况下，部分国家固执己见，强行推动表决，这不利于叙利亚问题的解决。政治分析人士阿卜杜拉说，该决议草案回避反政府武装撤离问题，而要求在阿勒颇战事进入关键阶段之际实施停火，这实际上是部分国家试图为反政府武装重新组织力量争取时间。

此外，土耳其总统府发言人卡林8日在安卡拉举行的新闻发布会上说，土方正为促成在阿勒颇实施停火而努力，并就此与俄罗斯进行了积极沟通。阿勒颇靠近叙土边境，叙政府军长期以来一直指责土耳其政府向阿勒颇的反政府武装提供支持。

叙政府强调，反对现阶段在阿勒颇实施停火。叙总统巴沙尔近日接受叙《祖国报》采访时说，政府军此前已多次在阿勒颇实施停火，目的是让平民和反政府武装撤离，方便人道救援物资进入，减少对城市的破坏，同时也减少政府军伤亡。但部分国家现阶段要求停火并

不是基于以上原因，只是为了让阿勒颇的反政府武装有喘息之机。

### 今后是打还是谈

分析人士认为，完全收复阿勒颇将让叙政府获得战略上的主动权。今后不论是打还是谈，叙政府都可以占据相对有利的地位。

巴沙尔对《祖国报》说，完全收复阿勒颇对叙政府具有重大军事和政治意义，它将成为叙内战走向结束的一个标志性事件，但并不意味着战争已经结束，叙境内还存在恐怖主义势力，政府军会继续战斗下去。

值得注意的是，叙外交部9日说，对于联合国秘书长叙利亚问题特使德米斯图拉重启和谈的呼吁，叙政府表示支持。叙利亚通讯社援引叙外交部的消息说，叙政府愿意参加不设前提条件、不受外部干涉并且由叙利亚人自己主导的和谈。

德米斯图拉8日在出席安理会闭门会议后呼吁重启叙利亚问题日内瓦和谈，他没有给出和谈重启的具体时间。俄罗斯常驻联合国代表丘尔金呼吁在联合国秘书长潘基文今年12月31日卸任前重启和谈。

新一轮叙利亚问题日内瓦和谈今年1月29日启动后不久即暂停，后于3月份恢复。按计划，本轮和谈分为三个阶段，其中第一和第二阶段分别于3月24日和4月27日结束。由于叙境内安全局势急剧恶化以及人道救援面临重重障碍等原因，第三阶段和谈迟迟未能确定具体日期。

解晓岩说，尽管当前叙利亚局势仍然非常复杂，政治解决之路屡遭挫折，但各方应保持信心和耐心，找出一个符合叙利亚国情、能够得到执行并为各方所接受的政治解决方案。

## 特别关注

## 我国天然气供应能力快速增长

新华社北京12月10日电(刘羊旻 任可馨)10日发布的《中国天然气发展报告(2016)》称，我国天然气供应能力快速增长。国产气已形成常规、非常规多元供气局面。2005年国内天然气产量500亿立方米，2015年增至1350亿立方米。

报告由国家能源局石油天然气司、国务院发展研究中心资源与环境政策研究所和国土资源部油气资源战略研究中心共同发布。

报告指出，我国天然气资源丰富，初步形成多品种、多渠道的多元化供应和“西气东输、北

气南下、海气登陆、就近供应”的供气格局。稳定的供应和初具规模的基础设施有力支撑了我国天然气的快速发展，天然气消费市场已遍及中国内地31个省区市。同时，天然气市场化改革有序推进，试点改革探索取得阶段性突破。这些为未来天然气成为我国主体能源打下了良好基础。

我国天然气资源潜力大。报告指出，全国常规天然气地质资源量90万亿立方米，可采资源量50万亿立方米。未来我国天然气市场需求潜力大，天然气供应将持续增长。预计到2020年，我国天然气供应能力将超过3600亿立方米。

## 2017年春运近六成车票网上购买将无需验证码

为迎接2017年春运，铁路部门将对12306网站进行扩容改造



## 我省社会医疗和生活服务将迎“低龄银发潮”考验

新华社杭州12月10日电(记者马剑)浙江省统计局最新的一项专项调查显示，由于上世纪50年代中后期生育高峰时期出生的婴儿已逐步进入老年期，浙江低龄老年人口规模、增速明显加大。浙江的公共设施配套及基层医疗水平将迎来“低龄银发潮”的考验。

据统计，2015年浙江省60岁及以上常住人口比2010年增加179.4万人。增加人口中，超

过八成是60岁至69岁低龄老年人口。2015年60岁及以上常住人口中，60岁至69岁低龄老年人口为550.9万人，占58.9%，高出2010年6.0个百分点。

分析指出，随着平均寿命的延长，当前的低龄老人在10年至15年后将进入高龄期，在养老、医疗和生活服务等方面将更多地依赖社会，这对浙江未来的公共设施配套及基层医疗水平提出更高的要求。

## 奥巴马要求全面评估 美国大选遭遇网络袭击问题

新华社华盛顿12月9日电(记者徐剑梅)白宫高级官员9日说，美国总统奥巴马已指令情报机构就美国大选遭遇网络袭击问题进行“全面评估”。

白宫反恐和国土安全顾问莉萨·莫纳科当天对媒体透露了这一消息。但她表示，为了保护情报源和调查方法，避免影响美国情报部门未来应对网络

攻击的能力，评估结果可能不会公之于众。

今年10月，美国国土安全部和情报总监办公室发表联合声明称俄罗斯授意并帮助黑客入侵美国网络，意在影响美国总统选举。俄罗斯总统普京表示，美国试图将俄罗斯塑造成敌人，以转移民众对国内问题的注意力，俄美关系是美国内政的牺牲品。

## 美国会通过临时拨款法案 避免联邦政府关门

据新华社华盛顿12月9日电(记者高攀 江宇娟)美国国会参议院9日深夜通过一项为期4个多月的临时拨款法案，以避免联邦政府关门。

参议院当晚以63票赞成、36票反对的表决结果批准了这项临时拨款法案，以保证联邦政府部门可正常运转至2017年4月28日。美国白宫随后发表声明说，总统奥巴马签署了这项法

案。国会众议院本周早些时候已通过该法案。

美国国会再次通过4个多月的临时拨款法案，意味着国会民主、共和两党将等待特朗普明年1月上任之后再讨论2017财年余下时间的联邦政府支出情况。

美国联邦政府预算向来是国会两党政治博弈的一个焦点。2013年10月，两党围绕预算案的政治博弈曾导致联邦政府非核心部门被迫关门16天。

## 在意大利失联中国女留学生 确认已经遇害

据新华社罗马12月9日电(记者罗娜)中国驻意大利使馆9日确认，日前在罗马失联的中国女留学生已经遇害。

据中国驻意使馆消息，意大利警方经过连日搜寻，于9日凌晨2时多在罗马的托尔·萨皮恩扎火车站附近发现一具亚洲女性尸体，经家属辨认，确系该失联学生。目前，意警方正就死因进行深入调查。

就读于罗马美术学院的一名

中国女留学生5日在移民局办理居留延期手续后遭抢劫，此后失去联系。

失联女留学生家属9日晨抵达罗马后，使馆有关负责人陪同其与意警方主管人员会面，了解案情，并向家属提供必要协助。

中国驻意使馆领事部主任李帆说，下一步使馆将继续协助做好善后工作，并要求意警方全力查清案件真相，采取措施切实保障中国公民安全和合法权益。

## 专家：“高龄”女性要二胎宜提早就医

新华社北京12月10日电(记者樊曦)随着全面二胎政策的实施，不少高龄产妇选择再拼一把。不过，医学专家表示，高龄不但能使生育能力降低，生育的畸形儿几率也显著增加。35岁，特别是40岁以上的女性一定要提前咨询医生，防止并发症，保证宝宝的健康。

在日前举行的第九届健康中国主题论坛上，国家卫计委科研所临床医学中心副主任耿琳琳表示，全面二胎政策启动后，不少“70后”“80后”都加入了再育行列，但是高龄产妇，也就是35岁以上的女性，面临更高的生育风险，建议40岁以上女性一定要先咨询医生。她表示，一些特殊群体，比如

曾经做过剖宫产的母亲再次生育的时候，随着胎儿逐渐增大，有可能会发生子宫破裂，甚至危及生命，必须提前咨询医生，防范风险。

北京大学第三医院妇产科主任医师王丽娜表示，35岁以上的高龄产妇，更容易生出基因缺陷的患儿，比如新生儿易出现一些先天的疾病、心血管畸形、唇

腭裂等，需要做好孕中和孕期的检查工作。

此外，不孕不育也是高龄女性容易出现的问题。北京大学人民医院生殖中心主任医师鹿群教授表示，年龄在生育中占非常重要的地位，年龄决定了卵子的质量和数量。年龄超过35岁，6个月不怀孕就需要找医生进行评估。

## 温州文成：“绿水青山就是金山银山”的生动实践

本报记者 陈朝霞  
通讯员 林洁 胡敏

12月初，本报记者参加了“诗梦之旅·醉美文成”——2016全国新媒体文成行，来到这座位于温州西南、有40万人口的城市，见证了这座“国家级生态示范区”依托独具特色的自然风光和人文风情，践行“绿水青山就是金山银山”、实现“美丽乡村中国梦”的生动实践。

### 得天独厚的自然风光和人文积淀

文成，被誉为“生态的王国、风景的迷宫、万物的乐园、旅游的圣地”。来到文成，最先感受到的是清新怡人的空气，最先映入眼帘的是青山之上的袅袅薄雾。据介绍，文成森林覆盖率高达70%，“天下第一氧吧”名不虚传。

说起家乡的青山秀水，文成县副县长郑文东如数家珍：“文成拥有‘百丈漈、铜铃山、龙麒源’三个4A级国家风景名胜区和‘刘基庙’这一国家级文保单位，其中‘中华第一高瀑百丈漈’‘东方药师佛国安福寺’‘亿年壶穴奇观’‘千年红枫古道’等已成为吸引海内外游客的旅游‘金名片’，卓越的自然生态还造就了文成‘中国长寿之乡’的美誉。”

文成同时有着厚重的历史之美。郑文东告诉记者，文成是北宋名

相富弼祖居地，明朝开国元勋刘伯温、当代新闻界泰斗赵超构的诞生地，是刘英、粟裕战斗过的地方，1988年被浙江省政府命名为革命老根据地县。文成还是我省两大侨乡之一(另一大侨乡是青田)，现在在10多万人居住在世界68个国家和地区，有2000多名文成籍华侨华人分别担任华侨社团副会级以上职务，因而文成又有“侨领之乡”的称号。

浓厚的畲乡风情也构成了文成的人文之美。“文成是浙江畲族主要聚居地之一，有1.63万畲族同胞，是浙江省、温州市少数民族工作重点县，我们每年举行‘舞龙灯闹元宵’‘三月三’畲族风情节等畲族特色活动。”郑文东说。

### 交相辉映的现代“都市风”和活力“田园诗”

走在文成县城，记者被一座有“国际范儿”的“侨品汇O2O体验中心”所吸引。不大的商场里，设有意大利、德国、荷兰等进口馆，来自世界各地的保税日用品、食品等琳琅满目。商场负责人告诉记者：“依靠侨乡优势，这里的商品来自世界各地，价格实现了和国际接轨。”

郑文东介绍，文成充分融合“欧陆风情、滨水休闲”的特色，已经完成了县城概念性规划设计，打造了欧陆风情街、浙南闽北滑雪中心等，一个显山露水的时尚滨水

之城呼之欲出。

而与现代“都市风”交相辉映的是文成的活力“田园诗”。记者实地采访了文成县黄坦镇仙人居生态农庄、西坑畲族镇让川村、南田镇武阳村特色民宿、铜铃山森林氧吧小镇，深刻感受到文成建设“美丽乡村”的火热场景。

记者看到，总投资1.2亿元的仙人居生态农庄坐落于万亩花海和风水走廊中，场景如梦如幻，而这里3年前还是“猪栏遍布”的典型乡村，如今“蝶变”为集水系、花



文成“森林氧吧小镇”初露雏形。(孙新尖 摄)